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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA -   COMSEP 

 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho Municipal de 

Segurança Pública, realizada no dia 21 de agosto 

de 2023, às 14:00 horas, na Rua Koeler, 260 - Casa 

dos Conselhos. 

 

Aos vinte um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas 

na Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, reuniu-se o Conselho Municipal da 

Segurança Pública - Comsep, com a presença dos seguintes conselheiros:  Sr. Almir 

Schmidt – Presidente do Comsep e Secretário de Serviços, Segurança e Ordem Pública - 

SSSOP, Sr. Thalys Guimaraes Ponte Gabriel - representante da Secretaria de Defesa Civil 

e Ações Voluntárias, Major Vinicius Lemos Villela - representante do 15° Grupamento 

do Corpo de Bombeiro de Petrópolis - CBMERJ, Sr. Evandro José de Oliveira - 

representante da Associação dos Taxistas de Petrópolis – ASTAPE,  Srª Marjorie C. 

Wippel - representante da Secretaria de Meio Ambiente, Sr. Guilherme Lacombe G.  

Vasconcellos - representante do Conselho Comunitário de Segurança – CCS, 

Comandante Edgard Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil Municipal - 

GCM, Sr. Lédio A. Ferreira - representante da Centro de Reintegração da Infância e 

Juventude – CRIJ,  Sr. Luís Fernando Neiva - representante da Associação dos Guardas 

Civis do Município de Petrópolis - AGCMP e Srª  Janaina A. V. Bernardino – 

representante da FAMPE. 

Não havendo quórum na primeira chamada às 14:00h, a plenária deliberou pelo inicio 

às 14:12hs com a presença de 10 conselheiros. Sendo assim  é dada por aberta a reunião 

pelo Presidente - Sr. Secretário Almir Schmidt que deu boas vindas e chamou para 

compor a mesa o Comandante Edgard Theobald de Oliveira – representante da Guarda 

Civil Municipal – GCM e o Sr. Gilberto Sylvio de Castro Lara - Coordenador de Segurança 

Pública.  
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O Presidente colocou em votação o item 1 da pauta:  Aprovação da Ata de Junho - após 

realizada as alterações solicitadas pelo Inspetor Neiva - representante da Associação dos 

Guardas Civis do Município de Petrópolis - AGCMP, a ata do mês de junho foi aprovada 

por unanimidade.   

O Presidente colocou em pauta  o item 2 : Assuntos gerais – a secretária executiva pediu 

a palavra e informou o que se segue :  

1) Ficou deliberado na reunião de maio/2023 que o Presidente do Comsep convidaria o 

Secretário de defesa Civil e Ações Voluntárias - Cel. Gil Kempers  para explanar sobre o 

videomonitoramento do Municipio de Petrópolis. Entretanto, como o Sr. Thalys, que é 

responsável pelo CIMOP,  foi indicado como suplente da referida Secretaria,  o 

Presidente entende que não há necessidade do convite.  

O Presidente do Comsep solicitou ao Sr.Thalys uma apresentação sobre o trabalho  

realizado pelo CIMOP para próxima reunião. 

2)Na reunião do Grupo de Trabalho para alteração do regimento Interno do Comsep 

realizada no dia 05 de Julho de 2023, às 10:00hs na sede da Secretaria de Serviços,  

Segurança e ordem Pública – SSSOP,  ficou decidido o envio de  oficio  para a sociedade 

civil  indagando se havia interesse em permanecer no Comsep, caso positivo indicar 

titular e suplente. Foram enviados ofícios para: Câmara Municipal de Petrópolis, 105ª 

Delegacia de Policia, 106ª Delegacia de Policia, 15º Grupamento de Incêndio do Corpo 

de Bombeiros, Ordem dos Advogados do Brasil- OAB, Camara dos Dirigentes Lojistas - 

CDL, Federação das Industrias do Estado do Rio de Janeiro - FIRJAN, Associação dos 

Moradores – FAMPE e Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis - ACEP.   

Entretanto, não obtivemos retorno da Câmara Municipal de Petrópolis, 105ª Delegacia 

de Policia, 106ª Delegacia de Policia e Associação Comercial e Empresarial de Petrópolis 

- ACEP. 

O Presidente do Comsep fez um adendo explicando que a 105ª e 106ª Delegacias de 

Policia são membros natos do Conselho Comunitário de Segurança Pública ,  portanto 
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não existe o entendimento que não há interesse em participar do Comsep. Podem 

participar, entretanto não possuem direito a voto. 

O Inspetor Barcelos expôs que não adianta enviar oficio confirmando a participação do 

Comsep e não comparecer nas reuniões. O Presidente informou que já consta no 

Regimento Interno do Comsep que a entidade ou representante que faltar a 03 (três) 

reuniões, sem justificativa, será exluida (conforme dispõe art. 19). 

O Sr. Lédio A. Ferreira - representante da Centro de Reintegração da Infância e Juventude 

– CRIJ informou que o  Presidente do Sindicato dos Empregados do Comércio Varejista 

de Petrópolis possui interesse em participar. Foi solicitado que a  referida entidade envie 

ofício para Comsep. 

3) Ficou deliberado na assembleia de 24 de abril de 2023 que  a Guarda Civil Municipal - 

GCM  enviaria oficio para o Sr. Charles,  há época comandante da GCM,  solicitando a 

documentação do Comsep. A GCM enviou para o Presidente do Conselho, cópia 

reprográfica da resposta do Sr. Charles,  lida na íntegra:  

“ INSP. CHARLES  - 02/06/23 

 INFORMO AO SR. SECRETÁRIO QUE NA OCASIÃO REALMENTE O INSPETOR RUFINO ME 

ENCONTROU NA DEFESA CIVIL, MAIS PRECISAMENTE, NA PORTA DA CENTRAL DE 

MONITORAMENTO E ME COMUNICOU DA DECISÃO DE NÃO MAIS INTEGRAR A COMISSÃO, 

FAZENDO A ENTREGA DOS LIVROS NA OCASIÃO, LIGUEI PESSOALMENTE PARA O SECRETÁRIO O 

INFORMANDO DO FATO E RECOLHI OS LIVROS A MINHA GAVETA, DIGO, A GAVETA DA MESA DO 

COMANDANTE, ATÉ O RETORNO DO CONSEP. NESTE PERÍODO FUI EXONERADO DO CARGO 

ESTANDO DE FÉRIAS, E NÃO HOUVE PASSAGEM DO COMANDO. QUANDO RETORNEI, JÁ 

EXONERADO DO CARGO, FUI INFORMADO QUE NÃO PODERIA ADENTRAR A SALA DO COMANDO 

POIS HAVIAM APREENDIDO UM CÃO DA RAÇA PITIBUL E NA FALTA DE UM LUGAR PARA DEIXAR 

O ANIMAL, DEIXARAM NAQUELA SALA, SÓ PUDE TER ACESSO A SALA ALGUNS DIAS DEPOIS E AS 

MESAS NÃO ESTAVAM MAIS NO LUGAR. APANHEI AS MINHAS COISAS E JÁ NÃO VI MAIS OS 

LIVROS. NA VERDADE SÓ ME ATENDEI AO QUE ME PERTENCIA E NUNCA MAIS TIVE ACESSO 

ÀQUELA SALA. EM TEMPO: O SUPERINTENDENTE ME LIGOU E PERGUNTOU SOBRE ESSES LIVROS 

A PRINCIPIO NÃO LEMBREI DE TEREM SIDO ENTREGUES MAS DEPOIS ME LEMBREI DOS FATOS. 

CHARLES.” 
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O Presidente do Comsep informou que não recebeu nenhum telefonema do Sr. Charles 

informando o ocorrido. 

O Comandante Edgard Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil Municipal – 

GCM informou: que há época era superintendente adjunto, que realmente não houve a 

passagem do comando, mas  a questão que o Sr. Charles não entrar em sua sala, que 

tinha um pitbull, esclareceu o seguinte: que houve a contenção de um pitbull e logo após 

o COBEA foi acionado. Porém,  o COBEA solicitou a GCM que ficasse com o cachorro no 

canil, entretanto, não existe acolhimento de cães na GCM.  Por esta razão, o  cão ficou 

na sala do Sr. Edgard, há época superintendente adjunto da GCM e não na sala do Sr. 

Charles. Neste dia, a Inspetora Valeria - RH  informou ao Sr. Charles que o mesmo poderia 

entrar em sua sala, entretanto, o mesmo não quis entrar, ele nunca foi impedido.  Que 

em outra oportunidade, o Sr. Charles retornou a sede da GCM, pegou todo material dele 

que estavam na sala. O Comandante Edgard Theobald Informou ainda, que a principio o 

Sr. Charles falou que não estava com os livros e após, falou que estavam na gaveta. Que 

não sabe qual a intenção do Sr. Charles. 

O Inspetor Neiva -  representante da Associação dos Guardas Civis do Município de 

Petrópolis - AGCMP falou que por esta razão é a favor da abertura de um inquérito 

administrativo para dar direito a ampla defesa e o contraditório. Porém, o inquérito 

administrativo é um ato administrativo, os livros pertencem ao Comsep, mas os atores 

são servidores públicos.  

 O Cmdt Theobald - representante da Guarda Civil Municipal – GCM entende que se as 

informações que estão registradas nos referidos livros forem recuperadas por e-mail ou 

outro meio não haveria prejuízo, caso contrário  haverá um grande prejuízo,  passando 

assim, a interessar  ao Comsep. Que as atas eram disparadas para o e mail dos 

conselheiros. Ficou deliberado que será feito uma busca por essas atas  junto a Casa dos 

Conselhos e com o Inspetor Rufino. 

O Inspetor Neiva -  representante da Associação dos Guardas Civis do Município de 

Petrópolis – AGCMP  levantou que a corrigenda  solicitada na proposta da Conferencia 
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realizada em 26/11/2022,  qual seja, a aplicação de 5% dos impostos/tributos recolhidos 

pelo Municipio sejam aplicados no Fundo Municipal de Segurança Pública, foi somente 

aprovada em assembléia, porém não foi publicada a corrigenda no Diário Oficial. Ficou  

deliberado que será solicitado a Casa dos Conselhos a publicação da referida corrigenda 

em D.O.  Ainda, que fez um pedido ao Conselho para ser representante do Comsep no 

Comutran e no Conselho Municipal de Politica sobre Drogas - CMPD, porém foi suscitada 

uma dúvida quanto ao Comsep possuir uma cadeira nos referidos conselhos. Foi 

deliberado que a secretaria executiva do Comsep entrará em contato com o Comutran 

e o CMPD para dirimir a dúvida suscitada. 

O Sr. Evandro José de Oliveira – representante da Associação dos Taxistas de Petrópolis 

– ASTAPE comunicou  que foi efetuado um convênio entre a Secretaria de  Defesa Civil e 

a Astape com objetivo de auxiliar nos períodos de chuvas. 

Ficou deliberado que na próxima reunião  o Sr. Evandro - representante da Astape fará 

uma apresentação sobre o  convênio dos taxistas com a Secretaria de Defesa Civil. 

O Sr. Lédio A. Ferreira - representante da Centro de Reintegração da Infância e Juventude 

– CRIJ, que  também é representante do Comsep no Conselho Municiapl das Cidade – 

COMCIDADE informou que na ultima reunião do Comcidade foi levantado assuntos 

importante tais como mobilidade urbana,  apresentação do plano de revitalização dos 

Parques Paulo Rattes - Itaipava e Cremerie e os barulhos provocados pelas descargas de 

motocicletas. O Sr. Ledio informou no Comcidade que os referidos barulhos já estavam 

sendo tratados no Comsep. 

O Sr. Tiago Ezequiel - Coordenador da Casa dos Conselhos informou que no mês de 

setembro têm 3 conferências:  dia 16/09 será realizado a conferência do Conselho 

Municipal do Meio Ambiente(na sede da Casa dos Conselhos), nos dias 15 e 16/09 - 

conferência do Conselho Municipal de  Cultura(na sede do Instituto Municipal de 

Cultura)  e no dia 23/09 - conferência do Conselho Municipal  Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência(na sede do Instituto Municipal de Cultura). Ainda, já estão 

preparando a Conferência Municipal de Turismo para depois de setembro. 
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A Srª Marjorie C. Wippel - representante da Secretaria de Meio Ambiente solicitou que 

constasse em ata o  contato do Disque Denúncia - 2246-9241. O Presidente solicitou a 

Srª Marjorie uma apresentação na próxima reunião sobre as ações desenvolvidas pela 

Secretaria de Meio Ambiente,  na área de segurança que faz interface com a GCM e 

CBMERJ. 

A Srª   Janaina A. V. Bernardino -  representante da FAMPE solicitou 1 câmera de vídeo 

monitoramento na entrada do Quarteirão Brasileiro com a Barão do Rio Branco,  para 

tentar coibir o uso de drogas no local e infrações cometidas  pelo motociclistas. 

O Sr. Gilberto Sylvio de Castro Lara - Coordenador de Segurança Pública informou que 

tem sido realizado diversas operações, porém Cptrans está sem contrato com reboque. 

Que a licitação já esta em andamento para 3 reboques. 

O Insp. Neiva expos que de acordo com o Código de Posturas, a fiscalização dos barulhos 

produzidos pelas motocicletas e produção de fumaça  expelida pelo veículos a diesel são 

de competência  da  Fiscalização de Posturas.  Antes, um fiscal de Posturas prestava 

serviço na CPTRANS auxiliando, entretanto se aposentou.  Sugeriu  se não teria como o 

Comsep estudar a viabilidade desta fiscalização ser de competência da GCM. Ficou 

deliberado que este tema será levantado na próxima reunião. 

O Cmdt. Edgard Theobald de Oliveira - representante da Guarda Civil Municipal - GCM 

remarcou a reunião com Grupo de Trabalho para elaboração do Plano de Segurança para 

dia 30/08 às 10:00hs na sede da GCM. 

Dando continuidade e nada mais havendo a tratar, o Presidente   Almir Schmidt 

encerrou a reunião às 15:35hs, agradecendo a participação e presença de todos. Essa 

ata segue lavrada e assinada por mim, Rosemere Macedo - Secretaria Executiva e pelo 

Presidente, Almir Schmidt. 

 


